

Этнографы АлтГПА подводят итоги летней экспедиции

С 6 по 20 июля 2010 г. в Романовском районе Алтайского края проходила очередная, двадцатая, историко-этнографическая экспедиция АлтГПА под руководством д.и.н. профессора Т. К. Щегловой. В состав экспедиции вошли сотрудники и студенты исторического факультета нашей педакадемии.

Экспедиция ставила задачу изучения этнокультурной среды района в русско-украинской контактной зоне Алтайского края с высоким процентом немецкого населения. Кроме того, внимание уделялось адаптации традиционной культуры населения к природно-климатическим условиям изучаемой территории, истории населенных пунктов, формированию этнических и этнографических групп, проживающих в настоящее время в районе, различным сторонам бытования их культуры, изучению новейшей истории России методами устной истории и выявлению региональной специфики исторического процесса в XX -XXI вв.

За две недели были обследованы с. Романово, с. Гуселетово, с. Казанцево, с. Гилев Лог, пос. Журавли, с. Мормыши, пос. Бурановка, с. Сидоровка, с. Закладное, с. Дубровино и пос. Тамбовский.

В результате экспедиции созданы более 250 устно исторических источников и обширная фотоколлекция, которые составят самостоятельный фонд в ЛИК АлтГПА. Велась работа в районном архиве, муниципальных, общественных, районных и сельских музеях. Фонды историко-краеведческого музея АлтГПА пополнились предметами материальной культуры переселенцев с Украины ("хохлов"), русских, немцев.

Успешная работа экспедиции стала возможной во многом благодаря теплому приему и помощи, оказанной администрацией района, главами сельских советов, жителями района. Начатая работа будет продолжена в сентябре, следующим этапом ее станет обработка собранных материалов и подготовка к конференции "Полевые исследования в Верхнем Приобье и на Алтае", которая пройдет в АлтГПА в октябре.

[Публикация с сайта ФГБОУ ВО Алтайский государственный педагогический университет](#)